PEITYBJIMKA CPBUJA

MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE, HAVKE U TEXHOJIOLIKOI' PA3BOJA
CPIICKO XEMMICKO JPYILITBO

PETTMOHAJIHO TAKMUYEIE U3 XEMUJE
(7. ampun 2013.roauHe)

TECT 3HAIHA 3A VIII PA3SPE/]

IIndpa yyenuka:

IMax/buBO MPOYUTAj YIIYTCTBO U TEKCT CBAKOI MUTama. TecT ce momymaBa
XeMHjCKOM O0JIOBKOM ILIaBe MJIH LpPHe 0oje. YNHIIM OAroBOpe, KOMILJIETaH
NOCTYNAK U pellelha PAaYyHCKHMX 3aaTaKa Ha 3a To npeasuljena mecra y Tecry.

Bpeme uzpaoe mecma je 120 munyma. Kenumo mu ycnex y paoy!

[Tonymasa Komucuja:

I bpoj ocBojennx 6ogoBa: _ x1.5=_  (oxykymHo 21)

Il bpoj ocBojennx 6ogoBa: _ x1=__ (omykymHO 9)

[l bpoj ocBojennx 6ogoBa: X2 =__ (o;ykymHo 12)
vV bpoj ocBojennx 6ogoBa: _ x1.5=_ (oxykymHo 12)
Vv bpoj ocBojennx 6ogoBa: x4 =___ (oxykymHo 16)
YkynaH 0poj ocBojeHux 6010BAa: (om ykymuo 70)

[ToTmuc InpcaAccaIHUKa Pernonanne KOMPICI/IjC:




PernoHanHo Takmmyere M3 xemmje: TecT 3Harba 3a VIl paspes
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PernoHanHo Takmmyere M3 xemmje: TecT 3Harba 3a VIl paspes

| 3a0KpYV:KM CJIOBO MCIPE TAYHOI 0JITOBOPA.

1. Koja o1 HaBeleHHX CYNICTAHIIU je HAjpacTBOP/bUBHja Y BOAU?

(a) C4HeOH (6) CHs (8) CH:OH (r) CeHe

2.Koju Tepmun onucyje 1% pacrBop amoHujaka?

(a) 6eo (6) neyrpanan (B) 6a3zan (r) xuceo

3. lloMemanu cy BOJeHH PACTBOPHM CYMIOpHe KHCeJMHE W HATPUjyM-XHAPOKCHAA, KOjH
cajipke jeqHAKe KOJHYMHE PpacTBOpeHUX cyncranuu. U3 cMeme je wucnapaBameM
yKjIomeHa Boaa. Koja uBpera cynerania 3aocraje HAKOH OBOT IMOCTYNKA?

(a) HoSOx (6) NaHSQ (8) NaOH (r) NaaSOy

4. Koju oxcu je anxuapuj a30THe (HUTPaTHe) KHceJuHe?

(a) NO (6) NOz (B) N203 (F) N205

5. Jenumema KOr ejleMeHTa HajBHIlIe JONPHHOCE HACTajalby KHCeJIUX Kuia?

(a) cymmop (0) crmummjym (B) docdop (r) yribeHuk

6. Koju o HaBeieHHX racoBa je HajMame 3acTylbeH y aTMochepu 3emibe?

(a) apron (0) yrsbeH-MOHOKCH,T (B) azoT (r) KuCceoHUK

7.Y KOM HH3Y pacTe peakTHBHOCT MeTaja?

(a) Na, Mg, Al (@) B, Cl, F (B) He, Ne, Ar (r) Li, Na, K

8. bpoH3a je Jerypa:

(a) 6akpa m xamaja  (0) Oakpa m muHKa  (B) HMHKA W Kanaja  (r) 31maTta u cpedpa

9. pH ckana Hajuemhe uma oncer y pH jenmHumnama:

(a) 1-10 (6) 1-100 (8) 0-14 (r) 0—10

10.IIpema HOMEHKJIATYPH, HA3HB OBOT jeUIHEHA je.

(a) 1,4-1uMeTHIIXEKCAH

(0) 2,4-TUMETHIIIUKIIOXEKCAH
(B) 1,3-1MMETHIIILMKIIOX EKCaH
(r) 1,4-1TUMeTHUIIMKIOXEKCaH



PernoHanHo Takmmyere 13 xemnje: Tect 3Harba 3a VIl pa3

11.Koje o1 HaBeleHUX jenIbeba je ecTap?

OH (@] (@]
o - - =
A b B I
(a) A ©) B (8) B T

12.]IBa uMeHa HCTOT jeUHeHha Cy:

(a) bopmanmexu u eTaHa

() MpaBsba KHceIMHA M COHA KHCETMHA

(B) eran u ereH

(r) t-OyTHIT ATKOXOM U 2-XHPOKCH-2-METHIIIPOTAH

13.Koje TBpheme HHje TaUHO?

(a) KxMCEOHHK ce MHIYCTPHUjCKHU 100uja (HPaKIIMOHOM IECTUIAIINjOM TEYHOT Ba3yxa
(6) KMCEOHHK ce KOPUCTH 3a CaropeBarmbe PaKEeTHOT rOpHUBa

(B) 030H ce KOPHUCTH 32 OeJbCIbE

(r) a30THA KHCETUHA CE KOPHUCTH 33 MYHEHhEe aKyMyJIaTopa

14. lonaTkoM XJI0POBOIOHUYHE KHCeJTUHEe HA YBPCTY cyncTaHuy Oese 6oje ociiodaha ce
0e300jan rac. Uspcra cyncranma 064 MorJia aa oyne:

(a) Hatpujym-kapOoOHAT
(0) xamujym-HUTpAT
() 6axap(ll)- xmopun
(r) xamujym-cyngar

I HaBeq mo jexaH npuMep XxeMHjckor npubéopa wuam mnocyha Koje ce

pea,

Ja00paTOPHUjHN YOOMUYAjeHO KOPHUCTH 3a.

1. rpy06o Mepeme 3anpeMuHe TEYHOCTH

. BCOMa NIPECUHU3HO MEPCHE 3allpEMUHE TCUYHOCTHU

. MCPCHHE TEMIICPATYPE

. 0/IBajab€ TEUHOCTHU PA3INYUTUX I'yCTHHA

. AyBalkbC YBPCTUX U TCHHUX CYIICTAHIIN

. IPEIIU3HO MEPEHE Mace CYICTaHIIEe

. YCUTHAaBakbC UBPCTUX CYIICTAHIIHA

. UCTTIapaBamkb€ TCUHOCTHU

© 00 N O O b~ wWw DN

- APXKAKBC CIIPYBCTC Y IJIAMCHY




PernoHanHo Takmmyere M3 xemmje: TecT 3Harba 3a VIl paspes

Il HazuBuMa yucTHUX cyncranum uiau cmema (1-6) npuapyaxu caosa (A-E) kojuma
CV 03HAYEHA CBOjCTBA K0ja CYIICTAHIIE UMAjV NPH CTAHAAPAHUM VCJIOBHMA.

Moryh je Behu 6poj Taunux oarosopa!

1. pacTBOp KyXHUICKE COITU

. pactBop mehepa

. CyMIIOp

. KaJMjyM-IIepMaHraHat

2
3
4. xuBa
5
6

. aMOHHjaK

A IPOBOAM €JEKTPUUHY CTPY]Y
B: uBpcTO arperatHo cTame

B: TeuHo arperatHo crame

I': racoBUTO arperaTHo CTame
J: maraeTHzam

'B: xapakTepucTUYaH MUPUC

E: xapaktepuctuuna 6oja

IV ¥YnucuBameM MaTeMAaTHUYKHX 3HAKOBA <, =, WJIK >V IPaBOYIraoHUKeE:

1. ynopeau 6poj aToMa KMCEOHMKA Y MOJIEKY.J1Y:

CTUJI-CTaHOAT
YIJbCHA KUCCIIMHA

TJIMKOJI

cymnop(IV)-okcun

6yTch1<a KHCCJIMHA

H30IIPOITaHOJI

2. ynopeau 6poj CTPYKTYPHHUX M30Mepa jenbemna:

C3H/OH

CsHs

CsH1o
C;H,OH

3. ynopeau temMneparype K/by4ama (CTaHIAPIHH YCJIOBH):

BOJa

OeuseH

N-OKTaH

€TaHOJI

TOJIyEH

N-XeKCaH



PernoHanHo Takmmyere M3 xemmje: TecT 3Harba 3a VIl paspes

V PauyHcku 3aaaum. [ABoragpos 6poj: 6 x 1G> mol™]

1.V THIMYHOM CHJIMIMjyMCKOM YHUILY, HA IPUMeP OHOM Y JMIMTPOHY, Hajia3u ce 0,232 mg
cuunmjyma. Kosimko aromMa cmiiMIujyMa ce HaJIa3u y TOM 4MIy?

Ilpocmop 3a pao:

Pewerve:

2. Cuphe 3a canaty caapxu 5,0% erancke kuceamHe n uma rycruny 1,02 g/cni. Koanko
MoJI0Ba KucemHe ce Haaasn y 1 dn? cuphera?

Ilpocmop 3a pao:

Pewerme:




PernoHanHo Takmmyere M3 xemmje: TecT 3Harba 3a VIl paspes

3. Xemornooun caap:xu 0,329% rpoxkha u uma pesaTuBHy MoJiekyJcky macy oa 68000.
Kosamnko aTroma reo:kha ce Haj1a3u y MoJIeKyJIy OBOT IPOTEHHA KPBU?

Ilpocmop 3a pao:.

Pewerve:

4. Koanko rpama com Hactaje y peakuuju 10 rpama xjopoBoaoHu4yne kuceianne ca 10
rpaMa Marte3ujyM-XuJapoKcuaa?

IIpocmop 3a pao:.

Pewerve:




PEITYBJIMKA CPBHUJA

MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOIIKOI' PA3BOJA
CPIICKO XEMUMJCKO APYIITBO

PETTMOHAJIHO TAKMUYEIE U3 XEMUJE
(7. ampun 2013. roauHe)

PEHIEIHA TECTA 3HAIBA 3A VIII PASPEJ

bonosu:

1. (B); 2. (B); 3. (0); 4. (r); 5. (a);
| 6. (6); 7. (r); 8. (a); 9. (8); 10. (); 14x15=21
11. (8); 12. (r); 13. (r); 14. (a).

1. meH3ypa nim garra
2. urnera uin oupera
3. TepMomeTap

4. neBak 3a 0JIBajamke

] 5. pearenc 6oma 9x1=9
6. Bara

7. aBaH ca Ty4YKOM

8. mopuenancka 1moJsba Wik CaXaTHO CTAKIIO
9. mTunaspKa

1.A,B
2.B
3.B,E

11 4. A B.E 6x2=12
5.B,E
6.7, B
1.=>>

1V 2.3, < (3+2+3) x 1.5=12
3.>,<,>
1.5x 10%

\V* g 2’85 4x4=16
4.13¢g

Ykynno 70 6oxoBa

* y3aganuma 1, 2 u 4 npu3HaBaTH CBa TaYHA pellerha 6e3 003upa Ha Opoj renmMalia



PEITYBJIMKA CPBUJA
MHMUHUCTAPCTBO NTPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOHIKOI' PA3BOJA
CPIICKO XEMMUJCKO APYHITBO

PETMOHAJIHO TAKMUYEE N3 XEMUIJE
(7. anpun 2013.roaune)

ITPAKTUYHA BEKBA 3A VIl PASPE]]

Hudpa yvueHnka

Bpeme uspaoe seorcoe je 60 murnyma. Kenumo mu ycnex y paoy!

VY cBakoj on 60ounia obenexeHnuM OpojeBuMa 1—4 Hasa3u ce BOJIEHU PacTBOP jeHE OJ1
cienehux CyncTaHuM: HATPUjyM-XMAPOKCHI, HATPHjyM-XHAPOTreHKapOoHAT, cpedpo-
HHUTPAT U XJJOPOBOJOHMYHA KHCEJINHA.

3agarak: Ogpean y kojoj Oouumi ce Hamda3d Koja CYICTaHla, Kopuctehu

naboparopujcko nocyhe u npudbop Koju ce Hajla3u Ha paJHOM MECTY.

[MaxspuBO MOCMaTpaj U 3anaxama yHecu y tabeny. [Ipu Tome, n3nBajame raca o3Hauu
Kao 1, o0pa3oBame Tauora kao |, a KaJa HeMa BUAJbUBE IPOMEHE YHECH O3HAKY ==

| Pe3yaTaTe eKcieprMMeHATA YIIMIIN Y HEOCEHYEHA 110/ba Y Ta0eJ .

1 2 3 4

AW DN

Il HITa je caapxkaj 6ounna?

a) Y Gounnu 1 Hanasu ce

0) Y OounIiu 2 Hama3u ce

B) Y Oounnu 3 Hajas3u ce

r) Y 6ounnu 4 Hanasu ce




Il Hamuim jeqHavyuHe XeMHjCKHX peakiuja.

a) XJIOPOBOJIOHUYHA KUCEIMHA + HATPH] YM-XHJIPOKCHUI:

0) cpeOpo-HUTPAT + HATPH]jyM-XUAPOKCHI

B) CpeOpO-HUTpAT + XJIOPOBOJIOHUYHA KHUCEIINHA:

I) XJIOPOBOJIOHMYHA KUCEJIMHA + HATPH]yM-XHAPOTCHKApOOHAT:

1) HATPH]j YM-XHIPOreHKapOOHAT + HATPH)yM-XUAPOKCHI:

IlonymaBa Komucuija:

| x1.5= (om yxymHo 9)
[ X2= (on yxymHo 8)
[l X2= (om yxymHo 10)

Texnuka paja: X1= (om yxymHo 3)
YKynaH 0poj ocBojeHHX 6010Ba: (on yxynno 30)

[ToTmuc InpcaAccIHruKa Pernonanne KOMPICI/IjC:




PEITYBJIMKA CPBUJA
MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOIIKOI' PA3BOJA
CPIICKO XEMHMJCKO APYIITBO

PEIT'TMOHAJIHO TAKMHUYEBE U3 XEMUJE
(7. anpun 2013. rogune)

PEHIEIHE ITIPAKTUYHE BEJKBA 3A VIl PASPEJL

bonosu:
A b B r
A
| N ! 6x25=15
B i’ 1
r ! X X
a) xeteporena (cmeria)
l 0) xomoreHa (cMmerna) Ax1l=4
B) XeTeporeHa (cmerna)
r) XxereporeHa (cmerra)
a) xemujcka (mpomeHa)
0) xemujcka (mpomeHa)
I : 4x1=4
B) XeMujcka (mpomeHa)
r) Xemujcka (mpomMeHa)
a)3
\Y; ) 1+(3x15) =55
0) 6eo (A+B), xyT (A+B), cmeh) (A+I)
Texnuka pana (BujgeTH ynyrcTBo 3a Komucujy) 3x05=15
Ykynuno 30
0onoBa




